
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

Р І Ш Е Н Н Я

від  11 січня  2023 року                           № 150/2

Про проекти законів
(реєстр. № 8298, реєстр. № 8298-1) 

За дорученням Голови Верховної Ради України від 22.12.2022 Комітет 
з питань екологічної політики та природокористування відповідно до предметів 
відання розглянув законопроект про внесення змін до Податкового кодексу 
України та інших законодавчих актів України щодо додаткової підтримки 
вітчизняної промисловості та бізнесу під час воєнного стану (реєстр. № 8298 
від 22.12.2022), внесений народними депутатами України Арахамією Д.Г. 
та іншими, і альтернативний законопроект про внесення змін до Податкового 
кодексу України та інших законодавчих актів України щодо додаткової 
підтримки вітчизняної промисловості та бізнесу, удосконалення механізму 
реєстрації податкових накладних та впровадження добровільного аудиту 
з питань оподаткування взамін окремих податкових перевірок під час воєнного 
стану (реєстр. № 8298-1 від 06.01.2023), внесений народним депутатом України 
Красовим О.І., і відзначає.

Метою законопроектів (реєстр. № 8298 і реєстр. № 8298-1) визначено 
стимулювання розвитку промисловості та підтримки вітчизняного бізнесу під 
час воєнного стану. 

Законопроектами вносяться зміни до Податкового кодексу України 
та інших законодавчих актів, якими пропонується: звільнити від оподаткування 
операції із ввезення на митну територію України у митному режимі імпорту 
товарів, визначених пунктом 22 частини першої статті 282 Митного кодексу 
України, що ввозяться державними і комунальними закладами професійної 
(професійно-технічної) та фахової передвищої освіти для забезпечення власної 
освітньої діяльності; тимчасово, у період дії воєнного стану, звільнити від 
оподаткування податком на додану вартість операції з ввезення на митну 
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територію України у митному режимі імпорту товарів, визначених пунктом 924 

розділу XXI “Прикінцеві та перехідні положення” Митного кодексу України, які 
ввозяться на митну територію України платником податків виключно для 
власного виробництва на території України без права відчуження, передання 
в оренду, лізинг чи інше право користування третім особам раніше п’яти років 
з дати їх ввезення.

Крім цього законопроектом (реєстр. № 8298-1) передбачається: тимчасове 
звільнення від оподаткування податком на прибуток підприємств у частині 
безоплатної та безповоротної допомоги у формі товарів (обладнання) від 
іноземних держав чи міжнародних організацій (донорів), благодійних 
організацій, Товариства Червоного Хреста України, внесених до Реєстру 
неприбуткових організацій та установ, спрямованих для відновлення і ремонту 
інфраструктури таких підприємств; усунення недоліків податкового 
законодавства в частині реєстрації податкових накладних/розрахунків 
коригування з податку на додану вартість; запровадження на період воєнного 
стану добровільної та альтернативної, по окремих аспектах, моделі фіскального 
контролю за діяльністю суб’єктів господарювання у формі аудиту з питань 
оподаткування.

Зокрема, у частині предметів відання Комітету зазначеними 
законопроектами передбачається доповнити:

 1) підрозділ 91  розділу XX “Перехідні положення” Податкового кодексу 
України новим положенням щодо встановлення на певний період (протягом дії 
воєнного стану до першого числа місяця звітного (податкового) періоду, у якому 
завершується перебіг шести місяців з дня припинення чи скасування воєнного 
стану) ставки рентної плати за користування надрами для видобування корисних 
копалин в частині руд заліза на рівні 0% вартості товарної продукції гірничого 
підприємства – видобутих руд заліза; 

2) підрозділ 10 розділу XX “Перехідні положення” Податкового кодексу 
України новими пунктами 69.32 щодо тимчасового звільнення від рентної плати 
за спеціальне використання води первинними водокористувачами-суб’єктами 
господарювання для виробництва електричної енергії (в тому числі для 
теплообмінних процесів) та фактичний обсяг води, пропущений через турбіни 
гідроелектростанцій для вироблення електричної енергії суб’єктами 
господарювання, які використовують воду з водних об’єктів, розташованих 
на територіях , на яких ведуться (велися) бойові дії, або на тимчасово окупованих 
територіях та 69.33 щодо тимчасового звільнення від сплати єдиного податку 
четвертої групи з площі сільськогосподарських угідь та/або земель водного 
фонду, що розташовані на територіях , на яких ведуться (велися) бойові дії, або 
на тимчасово окупованих територіях, а також на таких, які визначені обласними 
військовими адміністраціями як засмічені вибухонебезпечними предметами 
та/або на яких наявні фортифікаційні споруди.

Запропоновані законопроектами реєстр. № 8298 і реєстр. № 8298-1 зміни 
до підрозділів 91  та 10 розділу XX “Перехідні положення” Податкового кодексу 
України щодо надання підтримки вітчизняному бізнесу під час воєнного стану, 
зокрема шляхом зниження рентної плати за користування надрами для 
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видобування залізної руди, звільнення від рентної плати за спеціальне 
використання води енергогенеруючими компаніями, звільнення від 
оподаткування платників єдиного податку четвертої групи за площі 
сільськогосподарських угідь та/або землі водного фонду, що розташовані 
на територіях бойових дій або тимчасово окупованих територіях, доцільно 
підтримати як виняток.   

У зв’язку з цим слід зауважити, що застосування запропонованих змін 
до підрозділів 91 та 10 розділу XX “Перехідні положення” Податкового кодексу 
України у терміни, зазначені у законопроектах, може негативно позначитись на 
дохідній частині державного бюджету. Для зменшення втрат дохідної частини 
державного бюджету та фінансового забезпечення виконання державних 
програм, зокрема програм з охорони довкілля, доцільно було б відновлення дії 
чинних рентних платежів за руди заліза, рентної плати за спеціальне 
використання води та сплати єдиного податку четвертої групи з площі 
сільськогосподарських угідь та/або земель водного фонду пов’язати з датою 
скасування чи припинення воєнного стану.

ГНЕУ у висновках на реєстр. № 8298 та № 8298-1 звертає увагу на те, що 
встановлення ставки рентної плати за користування надрами на рівні 0% не 
узгоджується з положенням ч.1 статті 28 Кодексу України про надра, згідно 
з якими користування надрами є платним.

Мінагрополітики підтримує прийняття законопроекту (реєстр. № 8298). 
ДПС підтримує законопроект (реєстр. № 8298) за умови доопрацювання.
МКІП повідомило про відсутність пропозицій та зауважень до 

законопроекту реєстр. № 8298.

 За результатами розгляду законопроектів  Комітет   в и р і ш и в:

1. Рекомендувати Комітету з питань фінансів, податкової та митної 
політики самостійно визначитись із законопроектом (реєстр. № 8298 чи реєстр. 
№ 8298-1, альтернативний), який буде прийнято за основу.  

2. Рішення направити до Комітету з питань фінансів, податкової 
та митної політики.

Голова Комітету                                                         О. БОНДАРЕНКО


